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Του
ΝΙΚΟΛΑ ΝΙΚΟΛΑ

Πάντοτε
ήταν εφιάλτης

«Μέσα σε 10 χρόνια το όνειρο της ΕΕ
για τους Κύπριους μετατράπηκε σε
εφιάλτη», είπε προχθές στην περιοδεύου-
σα προεκλογική πανήγυρη των Ευρωπαί-
ων σοσιαλδημοκρατών που έφθασε και
στη Λευκωσία η ευρωβουλευτής του ΔΗ-
ΚΟ Αντιγόνη Παπαδοπούλου. Η αντίλη-
ψη αυτή αντανακλάται σε κάθε αστό πολι-
τικό, απολογητή του ευρωενωσιακού οι-
κοδομήματος. Οπότε η ενασχόληση με το
θέμα δεν αφορά αυτή καθεαυτή την τοπο-
θέτηση της εν λόγω ευρωβουλευτή. Αφο-
ρά τις ψευδαισθήσεις που καλλιέργησαν
στους Κύπριους, όπως και σε κάθε λαό
που εντάχθηκε στην ΕΕ, οι αστοί πολιτι-
κοί. Ψευδαισθήσεις περί «ευρωπαϊκού
οράματος» που δεν ανταποκρίνεται στην
ουσία της φύσης της ΕΕ. Μιας φύσης που
ακόμη και από την ιστορική προέλευση
της ΕΕ είναι ξεκάθαρη. Πώς ξεκίνησε η
πορεία αυτού του οικοδομήματος; Με την
«Ευρωπαϊκή Κοινότητα Ανθρακα και Χά-
λυβα» που έδωσε τη σκυτάλη στην ΕΟΚ.
Μόνο από αυτό διαφαίνεται η φύση του
οικοδομήματος: Να εξυπηρετήσει τα συμ-
φέροντα των μονοπωλίων. Οι δε ανά χώρα
πολιτικοί εκπρόσωποι της τάξης των κα-
πιταλιστών, απλά έβαλαν το μανδύα της
δήθεν ενοποίησης που μπορεί να φθάσει
μέχρι το φεντεραλισμό. Ομως η ΕΕ δεν εί-
ναι τίποτα άλλο από μια ενιαία αγορά με
πολιτικές ντιρεκτίβες και οδηγίες που αν-
τιλαϊκά επηρεάζουν τις εργασιακές σχέ-
σεις προκαλώντας εργασιακό μεσαίωνα,
ενώ τις τελευταίες δεκαετίες η ΕΕ διεκδι-
κεί στα πλαίσια των ενδοϊμπεριαλιστικών
ανταγωνισμών ενισχυμένο ρόλο στην
προώθηση των μακελειών προς άγραν νέ-
ων αγορών και κυρίως ενεργειακών και
πλουτοπαραγωγικών πόρων. Πάντα όμως
προσδεμένη στο άρμα του ΝΑΤΟ και την
πρωτοκαθεδρία του αμερικανικού ιμπε-
ριαλισμού. Με διαφορετικά λόγια, όπως
διαχρονικά καθορίζεται από τις συνεδρια-
κές θέσεις του ΑΚΕΛ, η ΕΕ είναι μια
«προωθημένη μορφή καπιταλιστικής πο-
λιτικο-οικονομικής ολοκλήρωσης». Αυτή
είναι η ΕΕ. Η ίδια η Συνθήκη του Μάα-
στριχτ που την δημιούργησε με αυτό το
όνομα βρίθει από αντιδημοκρατικές και
αντιλαϊκές διατάξεις όπως και αντίστοι-
χες συνθήκες που ακολούθησαν συμπερι-
λαμβανομένης αυτής της Λισαβόνας.
Πάντοτε όταν οι ευρωενωσιακοί κύκλοι
μιλούν για Ευρώπη ή ευρωπαϊκό όραμα
εννοούν την ΕΕ. Οντως μπορεί να υπάρξει
το όραμα μιας Ευρώπης των λαών. Γιατί
άλλο η Ευρώπη ως γεωγραφικός χώρος
και άλλο η ΕΕ ως ενιαία αγορά επιβολής
των καπιταλιστών στις εργαζόμενες μά-
ζες. Το να επιχειρούν σήμερα οι απολογη-
τές της ΕΕ (δεξιοί ή σοσιαλδημοκράτες
που προώθησαν αυτό το αντιδραστικό οι-
κοδόμημα) να μας πουν ότι μόνο τώρα γί-
νεται εφιάλτης για τους λαούς είναι το λι-
γότερο αστείο. Οι αντιλαϊκές ντιρεκτίβες
και η σκληρή νεοφιλελεύθερη λιτότητα
της ΕΕ προϋπήρχαν της συστημικής κρί-
σης. Τα τωρινά μέτρα, σε κράτη-μέλη με
μνημόνια αλλά και χωρίς μνημόνιο, είναι
απλά η εντατικοποίηση της ίδιας πολιτι-
κής για να συνεχίσει η κερδοφορία των
κεφαλαιοκρατών και εν μέσω της καπιτα-
λιστικής κρίσης.

Χρειάζεται μια πλήρης
αλλαγή πορείας της Ευρώπης

Υπέρ της Τρόικας τάσσονται ΕΛΚ και ΔΗΣΥ, υπογραμμίζει το ΑΚΕΛ
ρειάζεται μια πλήρης αλλαγή πορείας
για τους λαούς της Ευρώπης, υπο-
γράμμισε χθες το ΑΚΕΛ καταγγέλλον-

τας τη θέση του «Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμ-
ματος» (ΕΛΚ) και του ΔΗΣΥ υπέρ της Τρόι-
κας. Σχολιάζοντας την έκθεση για την Τρόικα
στην Ευρωβουλή, ο επικεφαλής του Γραφεί-
ου Διεθνών και Ευρωπαϊκών Θεμάτων της
Κ.Ε. του ΑΚΕΛ Κώστας Χριστοδουλίδης
επεσήμανε ότι η θέση του εισηγητή του ΕΛΚ,
μέλος του οποίου είναι ο ΔΗΣΥ αναφέρει ότι
«η Τρόικα ήταν μια μεταβατική λύση, απα-
ραίτητη και ορθή». Ο Κ. Χριστοδουλίδης τό-
νισε ότι αυτή η θέση του Οτμαρ Κάρας λέει
πολλά και εξηγεί περαιτέρω ποια είναι και η
γενικότερη θέση του ΔΗΣΥ. «Είναι θέση
υπέρ της Τρόικας», είπε χαρακτηριστικά.

Υπέδειξε την ίδια ώρα ότι άλλες φωνές,
ενώ επικρίνουν την Τρόικα για έλλειψη δια-
φάνειας, θέλουν να την αναδιαμορφώσουν,
δημιουργώντας ένα Ευρωπαϊκό Νομισματικό
Ταμείο, «ένα φορέα, που θα έχει τη λαϊκή συ-
ναίνεση, αλλά θα υπηρετεί τον ίδιο σκοπό».

Η θέση του ΑΚΕΛ είναι διαφορετική, υπο-
γράμμισε ο Κ. Χριστοδουλίδης: «Την Τρόικα
την δημιούργησαν οι ίδιοι κυρίαρχοι κύκλοι,
ως Ευρωπαϊκό Μηχανισμό Σταθερότητας,
που όχι μόνο αλληλεγγύη δεν προσφέρει, αλ-
λά καταστρέφει κοινωνίες και τις προσφέρει
στα μεγάλα συμφέροντα, ντόπια και ξένα. Η
νομιμοποίησή της έγινε χωρίς λαϊκή έγκριση,
όπως άλλωστε και άλλα σημαντικά ζητήματα
στην ΕΕ. Το γεγονός αυτό είναι απαράδεκτο

και αντιδημοκρατικό». Καταλήγοντας ο Κ.
Χριστοδουλίδης διεμήνυσε ότι χρειάζεται
μια πλήρης αλλαγή πορείας και «το πρώτο
που πρέπει να γίνει είναι να στείλουν οι λαοί,
με τη δύναμή τους αυτό το μήνυμα».

Αναδιαμόρφωση αλλά για τον ίδιο σκοπό,
στηρίζει ο Σβόμποντα

Την ίδια ώρα συνεχίζοντας τις επαφές του
στη Λευκωσία ο επικεφαλής της σοσιαλδη-
μοκρατικής «Συμμαχίας Σοσιαλιστών και
Δημοκρατών» στο ΕΚ Χάνες Σβόμποντα
επανέλαβε την αντίθεσή του στην Τρόικα, αλ-
λά επικεντρωμένος στην έλλειψη δημοκρατι-

κότητάς της. Ο κ. Σβόμποντα που συνάντησε
τον Πρόεδρο Νίκο Αναστασιάδη και τον
ΥΠΕΞ Γιαννάκη Κασουλίδη, είπε πως στην
Κύπρο υπάρχει τουρκική κατοχή και δεν
χρειάζεται μια άλλη «εκλεπτυσμένη» κατοχή
από την Τρόικα. «Αυτό είναι απολύτως μη
αποδεκτό δημοκρατικά και συνεπώς πρέπει
να σταματήσουμε την Τρόικα», είπε. Υπέδει-
ξε όμως αναφέροντας τη σκληρή λιτότητα
που επιβάλει η ΕΕ ως «μεταρρυθμίσεις», ότι
«αυτό δεν σημαίνει ότι οι μεταρρυθμίσεις
πρέπει να σταματήσουν», αλλά, κατέληξε, αυ-
τή η προσπάθεια θα πρέπει να αναληφθεί από
τους πολίτες και τις πολιτικές δυνάμεις.

Για το Κυπριακό ο κ. Σβόμποντα μίλησε
για πάρα πολύ καλό πακέτο ΜΟΕ της ε/κ
πλευράς και επανέλαβε τη θέση του για ανα-
βάθμιση του ρόλου της ΕΕ στις προσπάθειες
λύσης του Κυπριακού με το διορισμό απε-
σταλμένου υπό τη μορφή μιας διακεκριμένης
προσωπικότητας.

Ο πρόεδρος της ΕΔΕΚ, Γιαννάκης Ομή-
ρου, χαιρέτισε τις δηλώσεις του Σβόμποντα
για στήριξη των θέσεων του κόμματος στο
Κυπριακό, καθώς και τη θέση του για διορι-
σμό ειδικού απεσταλμένου της ΕΕ για το Κυ-
πριακό. Ο κ. Ομήρου χαιρέτισε επίσης τις θέ-
σεις του Σβόμποντα ενάντια στη σκληρή λιτό-
τητα και υπέρ της ανάπτυξης. Ο κ. Σβόμπον-
τα είχε επίσης γεύμα εργασίας με τον πρό-
εδρο του ΔΗΚΟ, Νικόλα Παπαδόπουλο,
αφού το κόμμα μετέχει στην ομάδα των S&D
στην Ευρωβουλή.

Χ

Η Τουρκία να τηρήσει τις προϋποθέσεις
εφαρμογή της συμφωνίας Τουρκίας –

EE για την επανεισδοχή μεταναστών
για όλα τα κράτη-μέλη «διασφαλίζεται από
σειρά προϋποθέσεων» υποστηρίχθηκε χθες
στην Επιτροπή Ευρωπαϊκών Υποθέσεων της
Βουλής. Ο εκπρόσωπος της Κομισιόν στην
Κύπρο, Γιώργος Μαρκοπουλιώτης, ανέφερε
στην επιτροπή ότι η Τουρκία υπέγραψε τη
συμφωνία χωρίς επιφυλάξεις, ενώ αργότερα
με επιστολή της προς την Κομισιόν της ΕΕ
έθεσε επιφυλάξεις σε σχέση με την Κύπρο
χωρίς, ωστόσο, να θέσει θέμα μη εφαρμογής
της συμφωνίας. Αντίθετα, είπε, η Τουρκία
εξέφρασε την προσήλωσή της στην εύρυθμη
λειτουργία της «επιτροπής επανεισδοχής» η
οποία θα εξετάζει την πορεία υλοποίησης 84
κριτηρίων που τέθηκαν. Η υλοποίησή τους,
πρόσθεσε, αποτελεί προϋπόθεση για τη φιλε-
λευθεροποίηση των θεωρήσεων (βίζα) μεταξύ
της Τουρκίας-ΕΕ. Εκπρόσωπος του ΥΠΕΞ
ανέφερε στην επιτροπή ότι η Κυπριακή Δη-

μοκρατία επιθυμεί να προχωρήσει η συμφω-
νία γιατί είναι σημαντική, αφού βάζοντας υπο-
χρεώσεις στην Τουρκία την αναγκάζει να συ-
νεργαστεί με την Κυπριακή Δημοκρατία λόγω
της σημαντικότητας του θέματος της βίζας για
την Αγκυρα. Σημείωσε ότι θα υπάρχει ανα-
γνώριση των κυπριακών εγγράφων με την
εφαρμογή της συμφωνίας. Ερωτηθείσα για τη
θέση της Τουρκίας ότι θα εξαιρέσει την Κύ-
προ, πρόσθεσε ότι το ΥΠΕΞ πήρε από την
Κομισιόν γραπτή διαβεβαίωση ότι οποιαδή-

ποτε δήλωση της Τουρκίας για μη εφαρμογή
της συμφωνίας επανεισδοχής, είναι μονομε-
ρής και δεν δεσμεύει την Κομισιόν της ΕΕ. Η
διευθύντρια του Τμήματος Μετανάστευσης
Αννυ Σιακαλλή, ανέφερε ότι πλην μιας περί-
πτωσης δεν υπήρξε οποιοδήποτε πρόβλημα
επανεισδοχής μεταναστών στην Τουρκία
ακόμα και με έγγραφα της Κυπριακής Δημο-
κρατίας. Πρόσθεσε ότι το ζητούμενο τώρα εί-
ναι αν η Τουρκία θα εφαρμόσει τη συμφωνία
και για μη Τούρκους υπηκόους που έρχονται
στην Κύπρο από τη χώρα.

Ο Αναπληρωτής Πρόεδρος της Επιτρο-
πής, Πρόδρομος Προδρόμου, καταδίκασε εκ
μέρους των μελών της επιτροπής σε δηλώσεις
του μετά τη συνεδρία τη στάση της Τουρκίας
ως προς την Κύπρο. Είπε ότι για να πετύχει η
Αγκυρα τη φιλελευθεροποίηση θεωρήσεων
θα πρέπει να ανταποκριθεί στις υποχρεώσεις
της συμφωνίας συμπεριλαμβανομένης της
συνεργασίας με την Κυπριακή Δημοκρατία.

Η Τη συμφωνία επανεισδοχής
μεταναστών με την ΕΕ
και την εφαρμογή της

με την Κύπρο συζήτησε
κοινοβουλευτική επιτροπή

Επανέλαβε τις τουρκικές θέσεις
τελευταία πρόταση που υπέβαλε η ε/κ

πλευρά για κοινό ανακοινωθέν «δεν
λαμβάνει επαρκώς υπόψη τα συμφέροντα των
Τ/κ και είναι ενάντια στην αρχή της ισότη-
τας», ισχυρίστηκε ο ψευδοπρωθυπουργός
Οζκάν Γιοργκαντζίογλου. Σε συνέντευξή του
στο τουρκικό πρακτορείο Ανατολού με την
ευκαιρία της προχθεσινής επίσκεψής του
στην Αγκυρα ο Γιοργκαντζίογλου είπε ότι
πρέπει στο κείμενο «να διατυπώνονται οι
προσδοκίες και των δύο πλευρών κατά τρόπο
ισορροπημένο». Τα προβλήματα στην κοινή
ανακοίνωση πρέπει να ξεπεραστούν το συντο-
μότερο και να ξεκινήσουν οι ουσιαστικές δια-
πραγματεύσεις, πρόσθεσε. Ο Γιοργκαντζίο-
γλου εξέφρασε εκτίμηση για τις προσπάθειες
της κατοχικής Τουρκίας για τους Τ/κ. «Είναι
η μόνη πόρτα για τους Τ/κ που ανοίγει προς

τη διεθνή κοινότητα», είπε. Σημείωσε ότι συ-
ζήτησε με τον Τούρκο Πρωθυπουργό τη δια-
σφάλιση οικονομικής ανάπτυξης του ψευδο-
κράτους, ενώ υποστήριξε ότι η δήθεν στάση
της Τουρκίας υπέρ της λύσης του Κυπριακού
δημιούργησε θετικό κλίμα στη διεθνή κοινό-
τητα. Πρόσθεσε ότι ως Ρεπουμπλικανικό
Τουρκικό Κόμμα αλλά και ως ψευδοκράτος
θα «κάνουμε ό,τι μπορούμε για να λυθεί το
Κυπριακό». Αναφερόμενος στις παράνομες
επισκέψεις Τούρκων υπουργών στα κατεχό-

μενα είπε ότι αφορούν το ζήτημα μεταφοράς
νερού και ηλεκτρικού ρεύματος από την
Τουρκία στα κατεχόμενα. Στήριξε δε τη μετα-
φορά του φυσικού αερίου στην Ευρώπη μέσω
της Τουρκίας.

Πάντως από τα κατεχόμενα όπου είχαν
επαφές οι Τούρκοι αξιωματούχοι συζήτησαν
θέματα ενέργειας και φυσικού αερίου πέραν
από τη μεταφορά νερού. Ο Αναπληρωτής
Πρωθυπουργός, αρμόδιος για κυπριακές
υποθέσεις, Μπεσίρ Αταλάι, μετά από τις δια-
δοχικές συναντήσεις που είχε μαζί με τους
Τούρκους υπουργούς Ενέργειας και Δασών,
με τον Ντερβίς Ερογλου και την «πρόεδρο»
της ψευδοβουλής, Σιμπέλ Σιμπέρ, δήλωσε
ότι το πρόγραμμα είναι εντατικό. Ο κ. Ερο-
γλου χαρακτήρισε σημαντική τη συμβολή της
Τουρκίας στην οικονομία του ψευδοκράτους.

Η Δεν άρεσε στον
Γιοργκαντζίογλου η ε/κ

πρόταση για κοινό ανακοινωθέν
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